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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Masterplan bivakplaatsen  -  Afvalophaling

In de beleidsbrief Jeugd 2018-2019 schrijft minister Gatz dat hij de problematiek rond 
afvalophaling in het kader van het masterplan bivakplaatsen verder zou opvolgen. In de 
beleidsbrief wordt echter niet gespecificeerd op welke manier de minister dat wenst te 
doen.

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 496 van 16 mei 2018 van Miranda Van 
Eetvelde heeft minister Schauvliege het over een akkoord met Interafval omtrent het 
gebruik van tijdelijke toegangsbadges tot recyclageparken.

Met volgende vragen peil ik graag naar een stand van zaken.

1. Hoe vaak blijkt afvalophaling op een kampweide of kamplocatie nog een probleem te 
zijn?

2. Hoe staat het met de tijdelijke toegangsbadges tot recyclageparken? Zijn die reeds 
geïntroduceerd? Zo ja,

a) tot hoeveel en welke recyclageparken kan met zo’n badge toegang verkregen 
worden;

b) worden de badges kosteloos aangeboden? Indien niet, hoeveel bedraagt de 
kostprijs;

c) hoeveel aanvragen voor het gebruik van dergelijke badge werden reeds 
ontvangen?

3. Hoeveel gemeenten voorzien reeds zelf in de inzameling van bedrijfsafval in 
zomermaanden?

4. Hoe staat het met de gesprekken van het Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) met 
privaatrechtelijke inzamelaars in het kader van een mogelijke groepsaankoop 
‘ophaling in zomermaanden’?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Sven Gatz (62), Joke Schauvliege (185).



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 185 van 15 januari 2019
van TINE SOENS AAN JOKE SCHAUVLIEGE

1. De problematiek van afvalophaling doet zich het meest voor bij kamplocaties waar de 
gemeente instaat voor de ophaling. Dit laatste is in ongeveer de helft van de 
kamplocaties het geval, blijkt uit een onderzoek door Centrum voor Jeugdtoerisme 
vzw in 2017. Het probleem situeert zich vooral tijdens de zomermaanden, omdat 
enerzijds de bezettingsgraad dan het hoogst is en de wekelijkse of tweewekelijkse 
ophaling door de gemeente niet volstaat. Anderzijds kunnen warme temperaturen in 
die periode er voor zorgen dat problemen met geur of ongedierte groter zijn dan in de 
koudere maanden. De problemen doen zich alleen voor bij gemeentelijke ophaling 
omdat gemeenten werken met vaste ophaalrondes en weinig flexibel zijn. Bij private 
ophalers is het eenvoudiger om te werken op afroep en in drukke periodes de 
frequentie van de afvalophaling te verhogen.

2. De introductie van de tijdelijke toegangsbadges is een bevoegdheid van de lokale 
besturen. Er zijn al intercommunales die tijdelijke toegangsbadges verlenen, zoals 
Limburg.net. Er is geen volledig overzicht van wie dit wel en wie dit niet heeft. De 
OVAM zal nog een communicatie opzetten in het voorjaar naar alle lokale besturen 
omtrent best practices, waarbij de invoering van dergelijke badge ook aan bod zal 
komen.

3. De inzameling van bedrijfsafval is geen specifieke taak van de lokale besturen. 
Wellicht zullen er intercommunales zijn waarnaar verenigingen een aanvraag kunnen 
richten voor de inzameling van afval van evenementen. Hierover is geen overzicht 
beschikbaar. Voor beperkte hoeveelheden, vergelijkbaar met wat een normaal 
huishouden produceert, kan het afval met de gewone huishoudelijke ronde worden 
meegegeven.

4. Centrum voor Jeugdtoerisme vzw bekijkt momenteel de mogelijkheden van een 
groepsaankoop. Een aantal private ophalers werd in het najaar van 2018 gevraagd om 
een prijsbestek in te dienen. Daarnaast bekijken zij ook de mogelijkheid om samen te 
werken met een aankoopcentrale. Bedoeling is dat Centrum voor Jeugdtoerisme vzw 
ten laatste in maart een keuze maakt en deze vervolgens ook communiceert aan de 
uitbaters van de jeugdverblijfcentra, zodat zij kunnen gebruik maken van dit aanbod 
vanaf de zomer van 2019. Daarbij hebben ze de keuze om in te tekenen voor een 
volledig jaar of alleen voor een beperkte periode, in casu de zomervakantie.


